
調査概要 

１ 調査目的 
平成 23 年度からスタートする「（仮称）第 5 次基本構想・基本計画」策定に向け、市民が日頃感じて

いること、市政のあり方について考えていること等を把握するため、アンケート調査を実施しました。 

 

２ 調査対象および調査方法等 
・調査対象：市内に居住している 20 歳以上の男女 

・対象者数：3,000 人 

・抽出方法：住民基本台帳からの無作為抽出 

・調査方法：郵送配布、郵送回収 

・調査時期：平成 22 年 2 月 5 日から 2 月 22 日まで 

 

３ 回収状況 
・発送：3,000 通 

・回収：1,268 通 

・回収率：42.3%（回収 1,268 通 / 発送 3,000 通） 

・有効回答：1,265 通（全問無回答であるため集計に含めない回答票：3 通） 

 

４ 本調査結果をご覧になる際の注意点 
・グラフ及び表中の割合（％）は、小数第 2 位を四捨五入して表示しているため、合計は必ずしも 100％

にはなりません。 

・グラフおよび表中の「無回答」には、無効回答を含んでいます。 

・全体の回答数は、年齢・性別・地区等の回答が無回答である場合も含めて集計しています。そのため、

属性別のクロス集計については、属性（性別、年齢、地区等）ごとの回答数を合計しても、全体の回

答数と一致しない場合があります。 

・複数回答式の設問の場合、回答の割合は有効回答数（全体の場合は 1,265、クロス集計の場合は属性

ごとの有効回答数）を分母として算出しています。そのため、選択肢ごとの回答の割合を合計した場

合、100％を超える場合があります。 

 

 



調査結果 

1 回答者の属性 

（1）性別 

 

 

 回答者の割合は、男性が 42.4%、女性が 56.8%となっています。 

本市の母集団*の性別構成比と比べ、回答者の性別構成比は、女性がやや高くなっています。 

*平成 22 年 1 月 1 日現在の住民基本台帳人口（20 歳未満を除く） 
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選択肢

【回答数】

母集団

 

割合（%） 割合（%）

男性 536 42.4 72,358 50.6

女性 718 56.8 70,756 49.4

無回答 11 0.9 0 0.0

合計 1,265 100.0 143,114 100.0

※母集団の人数には20歳未満を含まない

【回答数】 母集団

 

 

Ｑ１ あなたの性別は。 



（2）年齢 

 

 

 

 60 歳代が最も多く、全体の 30.6%を占めています。次いで 70 歳代が 28.7%、50 歳代が 13.9%など

となっています。 

本市の母集団*の年齢別構成比と比べ、回答者の年齢別構成比は、60 歳代～80 歳代で高く、20 歳代

～40 歳代で低くなっています。 

*平成 22 年 1 月 1 日現在の住民基本台帳人口（20 歳未満を除く） 
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20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
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【回答数】

母集団

 

割合（%） 割合（%）

20歳代 56 4.4 21,542 15.1

30歳代 59 4.7 28,460 19.9

40歳代 71 5.6 24,959 17.4

50歳代 176 13.9 19,578 13.7

60歳代 387 30.6 23,861 16.7

70歳代 363 28.7 16,522 11.5

80歳以上 146 11.5 8,192 5.7

無回答 7 0.6 0 0.0

合計 1,265 100.0 143,114 100.0

※母集団の人数には20歳未満を含まない

【回答数】 母集団
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Ｑ２ あなたの年齢は。 



（3）地区 

 

 

 本設問では、市内の地区を町名ごとに地区Ⅰ～地区Ⅹの 10 地区に分け、該当する番号を回答頂いて

います。 

 

地区Ⅰ 高幡、三沢、落川 

地区Ⅱ 程久保、南平（1564）、百草 

地区Ⅲ 新井、石田、下田、万願寺、上田、宮 

地区Ⅳ 川辺堀之内、東豊田、豊田、神明 

地区Ⅴ 日野、日野本町 

地区Ⅵ 南平（1 丁目～9 丁目） 

地区Ⅶ 平山、西平山 

地区Ⅷ 東平山、旭が丘、富士町 

地区Ⅸ 多摩平 

地区Ⅹ 大坂上、日野台、栄町、新町 

 

 なお、本意識調査における地区別クロス集計は、この区分を用いて集計を行っています。 

 

最も回答者数が多いのは「地区Ⅱ 程久保、南平（1564）、百草」で、全体の 14.2%を占めています。

次いで「地区Ⅶ 平山、西平山」が 11.4%、「地区Ⅹ 大坂上、日野台、栄町、新町」が 11.1%などと

なっています。 

本市の母集団*の地区別構成比と比べ、回答者の地区別構成比は、「地区Ⅱ 程久保、南平（1564）、

百草」、「地区Ⅶ 平山、西平山」で高く、「地区Ⅲ 新井、石田、下田、万願寺、上田、宮」、「地区Ⅷ 

東平山、旭が丘、富士町」で低くなっています。 

*平成 22 年 1 月 1 日現在の住民基本台帳人口（20 歳未満を含む） 

Ｑ３ お住まいの町名は。 
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割合（%） 割合（%）

地区Ⅰ　高幡、三沢、落川 138 10.9 20,158 11.6

地区Ⅱ　程久保、南平（1564）、百草 179 14.2 17,108 9.8

地区Ⅲ　新井、石田、下田、万願寺、上田、宮 93 7.4 18,068 10.4

地区Ⅳ　川辺堀之内、東豊田、豊田、神明 139 11.0 18,899 10.9

地区Ⅴ　日野、日野本町 117 9.2 16,200 9.3

地区Ⅵ　南平（1丁目～9丁目） 103 8.1 16,178 9.3

地区Ⅶ　平山、西平山 144 11.4 15,485 8.9

地区Ⅷ　東平山、旭が丘、富士町 92 7.3 17,347 10.0

地区Ⅸ　多摩平 111 8.8 13,776 7.9

地区Ⅹ　大坂上、日野台、栄町、新町 140 11.1 20,950 12.0

無回答 9 0.7 0 0.0

合計 1,265 100.0 174,169 100.0

※母集団の人数は20歳未満を含む

【回答数】 母集団
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（4）職業 

 

 

 「無職」という回答が最も多く、

全体の 33.2%を占めています。次い

で「専業主婦」が 24.0%、「勤め人」

が 19.0%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ あなたの主な職業は。 

回答数 割合（%）

農業 12 0.9

自営業（家族従業者を含む）・団体役員・会社経営 107 8.5

勤め人 240 19.0

パート・アルバイト 101 8.0

専業主婦（家事・育児だけに従事の主婦・主夫） 303 24.0

無職 420 33.2

学生 11 0.9

その他 59 4.7

無回答 12 0.9

合計 1,265 100.0

勤め人 (19.0%)
無職 (33.2%)

農業 (0.9%) 自営業（家族従
業者を含む）・

団体役員・会社
経営 (8.5%)

その他 (4.7%)

無回答 (0.9%)

学生 (0.9%)

専業主婦（家
事・育児だけに
従事の主婦・主

夫） (24.0%)

パート・アルバ
イト (8.0%)



回答数 割合（%）

生まれた時からずっと住んでいる 169 13.4

転入して5年未満 3 0.2

転入して5～9年　　 3 0.2

転入して10～19年 22 1.7

転入して20～29年 266 21.0

転入して30年以上 791 62.5

無回答 11 0.9

合計 1,265 100.0

回答数 割合（%）

一人暮らし 121 9.6

夫婦のみ 439 34.7

二世代世帯 431 34.1

三世代世帯
またはそれ以上 65 5.1

その他 195 15.4

無回答 14 1.1

合計 1,265 100.0

（5）居住年数 

 

 

 「転入して 30 年以上」という回答

が最も多く、全体の 62.5%を占めてい

ます。次いで「転入して 20～29 年」

が 21.0%、「生まれたときからずっと

住んでいる」が 13.4%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）世帯構成 

 

 

「夫婦のみ」という回答が最も多く、

全体の 34.7%を占めています。次いで

「二世代世帯」が 34.1%、「一人暮ら

し」が 9.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６ あなたの世帯構成は。 

Ｑ５ 日野市にお住まいになって通算何年になりますか。 

転入して10～19
年 (1.7%)

転入して20～29
年 (21.0%)

無回答 (0.9%)

転入して5年未
満 (0.2%)

生まれた時から
ずっと住んでい

る (13.4%)

転入して30年以
上 (62.5%)

転入して5～9年
(0.2%)

二世代世帯
(34.1%)

無回答 (1.1%)
一人暮らし (9.6%)

夫婦のみ (34.7%)

その他 (15.4%)三世代世帯
またはそれ以上

(5.1%)



回答数 割合（%）

持ち家一戸建て 975 77.1

分譲マンション 103 8.1

借家一戸建て 22 1.7

公営賃貸住宅 117 9.2

民間賃貸住宅 35 2.8

社宅・官舎・寮 3 0.2

無回答 10 0.8

合計 1,265 100.0

（7）同居者 

 

 

 

 

 「65 歳以上の方がいる」と回答した

人が全体の 60.6%、「中学生以下の子ど

もがいる」と回答した人が全体の 6.5%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）住まい 

 

 

 「持ち家一戸建て」という回答が最

も多く、全体の 77.1%を占めています。

次いで「公営賃貸住宅」が 9.2%、「分

譲マンション」が 8.1%などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ あなたご自身を含めて、同居の家族の中に 65 歳以上の方、中学生以下の子どもはいますか。

（複数回答） 

Ｑ８ あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。 

60.6

6.5

33.0

3.8
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65歳以上の方がいる

中学生以下の子供がいる

どちらもいない

無回答

%

回答数 割合（%）

65歳以上の方がいる 767 60.6

中学生以下の子供がいる 82 6.5

どちらもいない 417 33.0

無回答 48 3.8

有効回答数 1,265 -

60.6

6.5

33.0

3.8
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65歳以上の方がいる

中学生以下の子供がいる

どちらもいない
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%

公営賃貸住宅
(9.2%)

民間賃貸住宅
(2.8%)

無回答 (0.8%)

分譲マンション
(8.1%)

持ち家一戸建て
(77.1%)

社宅・官舎・寮
(0.2%)

借家一戸建て
(1.7%)



 

2 日野市の住みやすさについて 

（1）日野市は住みやすいところか 

 

 

a）全体集計 

「住みやすい」（38.6%）、「どちらかといえば住みやすい」（49.7%）という 2 回答の合計で、全体の

88.3%を占めています。 

 「どちらかといえば住みにくい」（7.6%）、「住みにくい」（2.5%）という 2 回答の合計は 10.1%とな

っています。 

 

住みにくい (2.5%)

無回答 (1.7%)

どちらかと
いえば

住みやすい (49.7%)

住みやすい (38.6%)どちらかと
いえば

住みにくい (7.6%)

住みやすい(計）
88.3%

住みにくい(計）
10.1%

 

b）クロス集計 

【年齢別】いずれの年齢でも、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」という 2回答を合計した

割合が 8 割を超えています。 

特に、80 歳以上では「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」という 2 回答を合計し

た割合が他の年齢に比べ高く、91.8%となっています。 

一方で、20 歳代では「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」という 2 回答を合計し

た割合が他の年齢に比べ高く、12.5%となっています。 

 

【地区別】いずれの地区でも、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」という 2回答を合計した

割合が、全体の 8 割を超えています。 

特に、「Ⅸ 多摩平」地区では「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」という 2 回答

を合計した割合が他の地区に比べ高く、94.5%となっています。 

一方で、「Ⅶ 平山、西平山」地区では「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」とい

う 2 回答を合計した割合が他の地区に比べ高く、15.3%となっています。 

 

Ｑ１ あなたは、日野市が住みやすいところだと思いますか。 



【全体】 ················································································  
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【年齢別】 ··············································································  
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4.8

6.6
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【地区別】 ··············································································  
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55.0

6.1

4.3

8.5

6.5

4.5
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

 
 



○「日野市は住みやすいところか」回答数、割合 

 

上段：回答数/（下段：割合（%））

住みやすい
どちらかと
いえば
住みやすい

どちらかと
いえば
住みにくい

住みにくい 無回答 合計

488 629 96 31 21 1,265

(38.6) (49.7) (7.6) (2.5) (1.7) (100.0)

23 26 4 3 0 56

(41.1) (46.4) (7.1) (5.4) (0.0) (100.0)

21 31 4 3 0 59

(35.6) (52.5) (6.8) (5.1) (0.0) (100.0)

22 38 8 0 3 71

(31.0) (53.5) (11.3) (0.0) (4.2) (100.0)

63 93 13 6 1 176

(35.8) (52.8) (7.4) (3.4) (0.6) (100.0)

143 197 35 9 3 387

(37.0) (50.9) (9.0) (2.3) (0.8) (100.0)

142 184 24 8 5 363

(39.1) (50.7) (6.6) (2.2) (1.4) (100.0)

74 60 7 2 3 146

(50.7) (41.1) (4.8) (1.4) (2.1) (100.0)

54 66 11 3 4 138

(39.1) (47.8) (8.0) (2.2) (2.9) (100.0)

59 105 11 3 1 179

(33.0) (58.7) (6.1) (1.7) (0.6) (100.0)

37 49 2 2 3 93

(39.8) (52.7) (2.2) (2.2) (3.2) (100.0)

62 65 6 6 0 139

(44.6) (46.8) (4.3) (4.3) (0.0) (100.0)

56 44 10 6 1 117

(47.9) (37.6) (8.5) (5.1) (0.9) (100.0)

36 52 11 2 2 103

(35.0) (50.5) (10.7) (1.9) (1.9) (100.0)

43 79 18 4 0 144

(29.9) (54.9) (12.5) (2.8) (0.0) (100.0)

43 39 6 1 3 92

(46.7) (42.4) (6.5) (1.1) (3.3) (100.0)

52 53 5 0 1 111

(46.8) (47.7) (4.5) (0.0) (0.9) (100.0)

45 77 14 4 0 140

(32.1) (55.0) (10.0) (2.9) (0.0) (100.0)

70歳代

地
区

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

Ⅱ　程久保、南平
（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、東豊
田、豊田、神明

Ⅵ　南平（1丁目～9丁
目）

Ⅶ　平山、西平山

全体

Ⅰ　高幡、三沢、落川

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

80歳以上

年
齢

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

 
 



上段：回答数/（下段：割合（%））

住みやすい
どちらかと
いえば
住みやすい

どちらかと
いえば
住みにくい

住みにくい 無回答 合計

488 629 96 31 21 1,265

(38.6) (49.7) (7.6) (2.5) (1.7) (100.0)

230 250 33 16 7 536

(42.9) (46.6) (6.2) (3.0) (1.3) (100.0)

257 377 62 15 7 718

(35.8) (52.5) (8.6) (2.1) (1.0) (100.0)

84 69 9 5 2 169

(49.7) (40.8) (5.3) (3.0) (1.2) (100.0)

0 1 1 1 0 3

(0.0) (33.3) (33.3) (33.3) (0.0) (100.0)

1 2 0 0 0 3

(33.3) (66.7) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0)

3 14 3 0 2 22

(13.6) (63.6) (13.6) (0.0) (9.1) (100.0)

96 134 24 9 3 266

(36.1) (50.4) (9.0) (3.4) (1.1) (100.0)

301 408 58 16 8 791

(38.1) (51.6) (7.3) (2.0) (1.0) (100.0)

56 51 9 4 1 121

(46.3) (42.1) (7.4) (3.3) (0.8) (100.0)

161 229 33 10 6 439

(36.7) (52.2) (7.5) (2.3) (1.4) (100.0)

171 215 32 8 5 431

(39.7) (49.9) (7.4) (1.9) (1.2) (100.0)

23 33 7 1 1 65

(35.4) (50.8) (10.8) (1.5) (1.5) (100.0)

295 386 57 20 9 767

(38.5) (50.3) (7.4) (2.6) (1.2) (100.0)

37 38 5 0 2 82

(45.1) (46.3) (6.1) (0.0) (2.4) (100.0)

159 214 30 10 4 417

(38.1) (51.3) (7.2) (2.4) (1.0) (100.0)

世
帯
構
成 二世代世帯

三世代世帯またはそれ
以上

夫婦のみ

居
住
年
数

男性
性
別

女性

全体

どちらもいない

中学生以下の子供が
いる

生まれた時からずっと
住んでいる

転入して5年未満

転入して30年以上

一人暮らし

転入して5～9年

転入して10～19年

転入して20～29年

65歳以上の方がいる

同
居
者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

 



（2）日野市に住み続けたいか 

 

 

 

a）全体集計 

「住み続けたい」という回答が最も多く、全体の 86.4%を占めています。 

「できれば日野市以外の場所に移りたい」という回答は 11.1%となっています。 

 

できれば日野市
以外の場所に
移りたい（移る
計画がある）

(11.1%)

日野市に住
み続けたい
(86.4%)

無回答 (2.5%)

 

 

b）クロス集計 

【年齢別】高齢であるほど、「日野市に住み続けたい」という回答の割合が高い傾向がみられます。 

70 歳代、80 歳代では「日野市に住み続けたい」という回答の割合が他の年齢に比べ高く、

それぞれ 92.8%、93.2%となっています。 

一方で、30 歳代では「できれば日野市以外の場所に移りたい」という回答の割合が他の年齢

に比べ高く、33.9%となっています。 

【地区別】いずれの地区でも、「日野市に住み続けたい」という回答が、全体の 8割を超えています。 

「Ⅸ 多摩平」地区では「日野市に住み続けたい」という回答の割合が他の地区に比べ高く、

91.0%となっています。 

一方で、「Ⅵ 南平（1 丁目～9 丁目）」地区では「できれば日野市以外の場所に移りたい」

という回答の割合が他の地区に比べ高く、14.6%となっています 

 

Ｑ２ あなたは、日野市にこれからも住み続けたいと思いますか。それとも、日野市以外に移りたい

と思いますか。 



【全体】 ················································································  

86.4 11.1 2.5

日野市に住み続けたい
できれば日野市以外の場

所に移りたい
無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選択肢

全体

 
【年齢別】 ··············································································  

62.7

74.6

88.6

86.3

92.8

93.2

33.9

21.1

10.8

11.6

5.0

3.4

4.2

2.1

69.6

4.8

28.6 1.8

2.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

 
【地区別】 ··············································································  

87.7

89.2

88.5

87.2

82.5

84.0

88.0

91.0

85.0

10.6

7.5

9.4

12.8

14.6

8.7

9.0

13.6

1.7

3.2

2.2

3.3

1.4

86.2 10.1

13.9

2.9

2.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

 
 

 

 



○「日野市に住み続けたいか」回答数、割合 

上段：回答数/（下段：割合（%））

日野市に住み続けた
い

できれば日野市以外
の場所に移りたい
（移る計画がある）

無回答 合計

1,093 140 32 1,265

(86.4) (11.1) (2.5) (100.0)

39 16 1 56

(69.6) (28.6) (1.8) (100.0)

37 20 2 59

(62.7) (33.9) (3.4) (100.0)

53 15 3 71

(74.6) (21.1) (4.2) (100.0)

156 19 1 176

(88.6) (10.8) (0.6) (100.0)

334 45 8 387

(86.3) (11.6) (2.1) (100.0)

337 18 8 363

(92.8) (5.0) (2.2) (100.0)

136 7 3 146

(93.2) (4.8) (2.1) (100.0)

119 14 5 138

(86.2) (10.1) (3.6) (100.0)

157 19 3 179

(87.7) (10.6) (1.7) (100.0)

83 7 3 93

(89.2) (7.5) (3.2) (100.0)

123 13 3 139

(88.5) (9.4) (2.2) (100.0)

102 15 0 117

(87.2) (12.8) (0.0) (100.0)

85 15 3 103

(82.5) (14.6) (2.9) (100.0)

121 20 3 144

(84.0) (13.9) (2.1) (100.0)

81 8 3 92

(88.0) (8.7) (3.3) (100.0)

101 10 0 111

(91.0) (9.0) (0.0) (100.0)

119 19 2 140

(85.0) (13.6) (1.4) (100.0)

80歳以上

Ⅱ　程久保、南平
（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、東豊
田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅶ　平山、西平山

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

地
区 Ⅵ　南平（1丁目～9丁

目）

全体

Ⅰ　高幡、三沢、落川

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

年
齢

70歳代

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

0% 20%

母数

 



上段：回答数/（下段：割合（%））

日野市に住み続けた
い

できれば日野市以外
の場所に移りたい
（移る計画がある）

無回答 合計

1,093 140 32 1,265

(86.4) (11.1) (2.5) (100.0)

481 45 10 536

(89.7) (8.4) (1.9) (100.0)

608 94 16 718

(84.7) (13.1) (2.2) (100.0)

137 25 7 169

(81.1) (14.8) (4.1) (100.0)

0 3 0 3

(0.0) (100.0) (0.0) (100.0)

3 0 0 3

(100.0) (0.0) (0.0) (100.0)

20 1 1 22

(90.9) (4.5) (4.5) (100.0)

224 37 5 266

(84.2) (13.9) (1.9) (100.0)

705 74 12 791

(89.1) (9.4) (1.5) (100.0)

110 8 3 121

(90.9) (6.6) (2.5) (100.0)

395 36 8 439

(90.0) (8.2) (1.8) (100.0)

361 64 6 431

(83.8) (14.8) (1.4) (100.0)

54 10 1 65

(83.1) (15.4) (1.5) (100.0)

663 86 18 767

(86.4) (11.2) (2.3) (100.0)

73 8 1 82

(89.0) (9.8) (1.2) (100.0)

366 44 7 417

(87.8) (10.6) (1.7) (100.0)

夫婦のみ

二世代世帯

男性
性
別

三世代世帯またはそれ
以上

女性

全体

居
住
年
数

生まれた時からずっと
住んでいる

転入して20～29年

どちらもいない

65歳以上の方がいる

中学生以下の子供が
いる

転入して5年未満

転入して30年以上

転入して5～9年

転入して10～19年

同
居
者

世
帯
構
成

一人暮らし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅰ　高幡、三沢、落川

Ⅱ　程久保、
南平（1564）、百草

Ⅲ　新井、石田、下田、
万願寺、上田、宮

Ⅳ　川辺堀之内、
東豊田、豊田、神明

Ⅴ　日野、日野本町

Ⅵ　南平
（1丁目～9丁目）

Ⅶ　平山、西平山

Ⅷ　東平山、旭が丘、
富士町

Ⅸ　多摩平

Ⅹ　大坂上、日野台、
栄町、新町

0% 20%

母数

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選択肢

生まれた時から
ずっと住んでいる

転入して5年未満

転入して5～9年　　

転入して10～19年

転入して20～29年

転入して30年以上

 
 



（3）日野市の良いところ 

 

 

 

a）全体集計 

「自然環境がよい（水と緑、農のある風景など）」という回答が最も多く、全回答者の 80.4%が回答し

ています。 

 次いで、「ごみの減量化やリサイクルなど環境対策が充実している」という回答が 47.2%、「買い物な

ど生活が便利」という回答が 28.0%などとなっています。 

無回答

子育て環境が良い（相談体制、保育園など）

教育・文化環境が良い

行政の透明性や効率性が高い

防災・減災体制が充実している

道路や街並みなどの生活環境が良い

地域の人間関係がよい

医療や福祉が充実している

市民参加が進んでいる

自然環境が良い(水とみどり、農のある風景など）

ごみの減量化やリサイクルなど環境対策が充実している

買い物など生活が便利

通勤や通学に便利

47.2

28.0

23.1

20.6

16.6

11.0

4.3

4.2

3.3

2.6

2.5

3.4

80.4

0 20 40 60 80 100
%

 

b）クロス集計 

【上位 6項目の年齢別・地区別】 

「自然環境が良い」という回答については、年齢、地区を問わず回答の割合が高くなっています。 

 

「ごみの減量化やリサイクルなど環境対策が充実している」という回答については、70 歳代の回答の

割合が他の年齢に比べ高く、58.7%となっています。一方で 20 歳代では回答の割合が他の年齢に比べ低

く、26.8%となっています。 

 

「買い物など生活が便利」という回答については、50 歳代の回答の割合が他の年齢に比べ高く、31.8%

となっています。一方で 30 歳代では回答の割合が他の年齢に比べ低く、10.2%となっています。 

また「Ⅰ高幡、三沢、落川」地区、「Ⅲ新井、石田、下田、万願寺、上田、宮」地区の回答の割合が

他の地区に比べ高く、それぞれ 44.2%、43.0%となっています。一方で「Ⅱ程久保、南平（1564）、百

草」地区、「Ⅶ平山、西平山」地区では回答の割合が他の地区に比べ低く、それぞれ 15.6%、14.6%とな

っています。 

 

Ｑ３（１） 日野市の良いところを聞かせてください。（選択肢の中から最大３つまで回答） 



【上位 6項目における全体・年齢別・地区別】 ···············································  

 

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

地区Ⅰ

地区Ⅱ

地区Ⅲ

地区Ⅳ

地区Ⅴ

地区Ⅵ

地区Ⅶ

地区Ⅷ

地区Ⅸ

地区Ⅹ

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

地区Ⅰ

地区Ⅱ

地区Ⅲ

地区Ⅳ

地区Ⅴ

地区Ⅵ

地区Ⅶ

地区Ⅷ

地区Ⅸ

地区Ⅹ

全体

年
齢

ごみの減量化やリサイクルなど
環境対策が充実している

買い物など生活が便利

通勤や通学に便利
道路や街並みなどの生活環境
が良い

地域の人間関係がよい

自然環境が良い(水とみどり、
農のある風景など）

地
区

全体

年
齢

地
区

0 50 100 0 50 100 0 50 100

80.4

0 50 100 %

83.9

78.0

71.8

81.8

84.0

80.4

76.7

80.4

85.5

84.9

84.9

75.2

88.3

83.3

76.1

73.9

74.3

47.2

0 50 100 %

26.8

30.5

42.3

38.1

45.7

58.7

52.7

42.8

50.8

37.6

38.8

52.1

49.5

47.2

51.1

45.9

56.4

28.0

0 50 100 %

16.1

10.2

19.7

31.8

28.9

30.9

30.8

44.2

15.6

43.0

25.2

25.6

29.1

14.6

38.0

32.4

27.1

23.1

0 50 100 %

37.5

25.4

45.1

33.5

25.8

14.6

7.5

29.0

15.1

36.6

28.8

24.8

18.4

16.7

20.7

26.1

20.7

20.6

0 50 100 %

19.6

27.1

15.5

16.5

18.1

22.6

28.1

17.4

20.1

20.4

25.9

14.5

11.7

20.8

20.7

36.0

19.3

16.6

0 50 100 %

10.7

10.2

8.5

13.6

22.0

16.3

15.8

17.4

21.8

14.0

12.2

17.1

22.3

13.9

15.2

14.4

16.4
 

 

 

 

 

 

地区Ⅰ：高幡、三沢、落川 

地区Ⅱ：程久保、南平（1564）、百草 

地区Ⅲ：新井、石田、下田、万願寺、上田、宮 

地区Ⅳ：川辺堀之内、東豊田、豊田、神明 

地区Ⅴ：日野、日野本町 

地区Ⅵ：南平（1丁目～9丁目） 

地区Ⅶ：平山、西平山 

地区Ⅷ：東平山、旭が丘、富士町 

地区Ⅸ：多摩平 

地区Ⅹ：大坂上、日野台、栄町、新町 



○「日野市の良いところ」回答数、割合 

上段：回答数/（下段：割合（%））

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上
1,017 47 46 51 144 325 292 112
(80.4) (83.9) (78.0) (71.8) (81.8) (84.0) (80.4) (76.7)

260 11 16 11 29 70 82 41
(20.6) (19.6) (27.1) (15.5) (16.5) (18.1) (22.6) (28.1)

597 15 18 30 67 177 213 77
(47.2) (26.8) (30.5) (42.3) (38.1) (45.7) (58.7) (52.7)

139 7 4 4 9 34 43 38
(11.0) (12.5) (6.8) (5.6) (5.1) (8.8) (11.8) (26.0)

53 1 5 4 13 16 13 1
(4.2) (1.8) (8.5) (5.6) (7.4) (4.1) (3.6) (0.7)

42 3 2 2 10 8 12 5
(3.3) (5.4) (3.4) (2.8) (5.7) (2.1) (3.3) (3.4)

32 0 0 1 1 12 13 5
(2.5) (0.0) (0.0) (1.4) (0.6) (3.1) (3.6) (3.4)
292 21 15 32 59 100 53 11

(23.1) (37.5) (25.4) (45.1) (33.5) (25.8) (14.6) (7.5)
354 9 6 14 56 112 112 45

(28.0) (16.1) (10.2) (19.7) (31.8) (28.9) (30.9) (30.8)
210 6 6 6 24 85 59 23

(16.6) (10.7) (10.2) (8.5) (13.6) (22.0) (16.3) (15.8)
55 0 0 1 7 18 27 2

(4.3) (0.0) (0.0) (1.4) (4.0) (4.7) (7.4) (1.4)
33 0 3 2 1 9 17 1

(2.6) (0.0) (5.1) (2.8) (0.6) (2.3) (4.7) (0.7)
43 1 3 2 4 5 11 11

(3.4) (1.8) (5.1) (2.8) (2.3) (1.3) (3.0) (7.5)
1,265 56 59 71 176 387 363 146

- - - - - - - -

年齢
全体

無回答

通勤や通学に便利

有効回答数

市民参加が進んでいる

自然環境が良い(水とみどり、
農のある風景など）

地域の人間関係がよい

行政の透明性や効率性が高
い

買い物など生活が便利

道路や街並みなどの生活環
境が良い

ごみの減量化やリサイクルな
ど環境対策が充実している

医療や福祉が充実している

子育て環境が良い（相談体
制、保育園など）

教育・文化環境が良い

防災・減災体制が充実してい
る

 
上段：回答数/（下段：割合（%））

地区Ⅰ 地区Ⅱ 地区Ⅲ 地区Ⅳ 地区Ⅴ 地区Ⅵ 地区Ⅶ 地区Ⅷ 地区Ⅸ 地区Ⅹ
1,017 111 153 79 118 88 91 120 70 82 104
(80.4) (80.4) (85.5) (84.9) (84.9) (75.2) (88.3) (83.3) (76.1) (73.9) (74.3)

260 24 36 19 36 17 12 30 19 40 27
(20.6) (17.4) (20.1) (20.4) (25.9) (14.5) (11.7) (20.8) (20.7) (36.0) (19.3)

597 59 91 35 54 61 51 68 47 51 79
(47.2) (42.8) (50.8) (37.6) (38.8) (52.1) (49.5) (47.2) (51.1) (45.9) (56.4)

139 16 12 11 14 12 12 20 13 13 16
(11.0) (11.6) (6.7) (11.8) (10.1) (10.3) (11.7) (13.9) (14.1) (11.7) (11.4)

53 6 10 2 3 5 6 9 3 2 7
(4.2) (4.3) (5.6) (2.2) (2.2) (4.3) (5.8) (6.3) (3.3) (1.8) (5.0)

42 2 8 2 5 3 2 6 3 4 7
(3.3) (1.4) (4.5) (2.2) (3.6) (2.6) (1.9) (4.2) (3.3) (3.6) (5.0)

32 5 1 2 3 4 3 2 2 6 4
(2.5) (3.6) (0.6) (2.2) (2.2) (3.4) (2.9) (1.4) (2.2) (5.4) (2.9)
292 40 27 34 40 29 19 24 19 29 29

(23.1) (29.0) (15.1) (36.6) (28.8) (24.8) (18.4) (16.7) (20.7) (26.1) (20.7)
354 61 28 40 35 30 30 21 35 36 38

(28.0) (44.2) (15.6) (43.0) (25.2) (25.6) (29.1) (14.6) (38.0) (32.4) (27.1)
210 24 39 13 17 20 23 20 14 16 23

(16.6) (17.4) (21.8) (14.0) (12.2) (17.1) (22.3) (13.9) (15.2) (14.4) (16.4)
55 8 14 1 4 5 2 6 3 4 8

(4.3) (5.8) (7.8) (1.1) (2.9) (4.3) (1.9) (4.2) (3.3) (3.6) (5.7)
33 2 5 0 4 2 2 5 7 4 2

(2.6) (1.4) (2.8) (0.0) (2.9) (1.7) (1.9) (3.5) (7.6) (3.6) (1.4)
43 4 6 2 6 8 1 2 0 3 4

(3.4) (2.9) (3.4) (2.2) (4.3) (6.8) (1.0) (1.4) (0.0) (2.7) (2.9)
1,265 138 179 93 139 117 103 144 92 111 140

- - - - - - - - - - -

地区
全体

無回答

通勤や通学に便利

有効回答数

市民参加が進んでいる

自然環境が良い(水とみどり、
農のある風景など）

地域の人間関係がよい

行政の透明性や効率性が高
い

買い物など生活が便利

道路や街並みなどの生活環
境が良い

ごみの減量化やリサイクルな
ど環境対策が充実している

医療や福祉が充実している

子育て環境が良い（相談体
制、保育園など）

教育・文化環境が良い

防災・減災体制が充実してい
る

 
※回答の割合は有効回答数（全体の場合は 1,265、クロス集計の場合は属性ごとの有効回答数）を分母として算出しています。

そのため、選択肢ごとの回答の割合を合計した場合、100％を超える場合があります。 



（4）日野市の改善してほしいところ 

 

 

 本設問では、648 人から回答がありました。寄せられた回答内容は、以下に示す分野、頄目に分類し、

件数を集計しています。 

1 名の回答者が複数のことがらについて回答している場合は、それぞれの分野・頄目で意見としてカ

ウントしています。そのため、意見数の合計は回答者数（648 人）を上回っています。 

※寄せられた回答（全回答）は、参考資料に掲載しています。 

 

項目 項目
① 子ども・教育全般

子育て
環境全般 学校教育
環境保全 文化・スポーツ・生涯学習
公園・緑地・河川
下水道 市民生活全般
廃棄物処理 地域協働

男女共同参画
都市基盤全般 防災安全
まちづくり 窓口サービス
地域公共交通 広報広聴・市民相談・消費生活
道路 保険年金
住宅

経営（行政経営・都市経営）全般
産業全般 政策・組織・職員
事業所 税・財政
農業 行政事務・財産管理・情報
工業 議会
商業
観光 ⑨
勤労者福祉

健康福祉全般
地域福祉
障害者福祉
高齢者福祉
健康・医療

全般（将来の市のイメージ等）

その他

環境

④

市民生活⑦

⑧
経営
（行政経営
・都市経営）

分野 分野

②

⑤ 健康福祉

産業

都市基盤③

⑥ 子ども・教育

  

 

【分野ごとの回答者数】全体：648 人 

①全般（将来の市のイメージ等）

②環境

③都市基盤

④産業

⑤健康福祉

⑥子ども・教育

⑦市民生活

⑧経営（行政経営・都市経営）

⑨その他

13

145

363

94

106

66

81

43

14

0 100 200 300 400
回答者数（人）

 

Ｑ３（２） 日野市の改善してほしいところを聞かせてください。（自由回答） 



①全般（将来の市のイメージ等）：13 人（13 件） 
 「全般（将来の市のイメージ等）」に関わる内容の意見として、13 人から回答が寄せられました。主

な内容として、「地域活性化のための政策を実施してほしい」「昔のままの良いところを残してほしい」

「老人･若者が生活しやすい市にしてほしい」といった内容がみられます。 

 

意見 件数 

豊田の田んぼが失われ残念 2 

全てにおいて 5～10年くらいかけて一つずつ毎年良くして欲しい 1 

大企業と自然が共存していることがすばらしい 1 

地域活性化のための政策を実施してほしい 1 

豊田側と南平側の格差をなくしてほしい 1 

みながまちづくりについて考えるようになってほしい 1 

みんなが日野市でよかったと思える市にしてほしい 1 

昔のままの良いところを残してほしい 1 

やさしいまちになってほしい 1 

老人･若者が生活しやすい市にしてほしい 1 

市の南北格差の解消 1 

日野駅周辺にすがすがしさがほしい。 1 

 

②環境：145 人（170 件） 
「環境」に関わる内容の意見として、145 人から回答が寄せられました。主な内容として、「愛犬家

のマナーを改善してほしい（糞など）」（16 件）、「樹木の剪定・管理を行ってほしい」（13 件）、「ゴミ袋

を安くしてほしい」（13 件）、「緑を保全（植樹など）してほしい」（10 件）、「公園を整備してほしい」

（9 件）などが挙げられます。 

 

○環境全般に関する意見 22 件 

意見 件数 

愛犬家のマナーを改善してほしい（糞など） 16 

騒音を減らしてほしい 3 

野良猫の対策をしてほしい 3 

  

○環境保全に関する意見 1 件 

意見 件数 

公共施設で太陽エネルギーを活用してほしい 1 

  

○公園・緑地・河川に関する意見 99 件 

意見 件数 

樹木の剪定・管理を行ってほしい 13 

緑を保全（植樹など）してほしい 10 

公園を整備してほしい 9 

公園や土手等にトイレを整備してほしい 6 

自然環境を保全してほしい 6 

街路樹を整備してほしい 5 

川をきれいにしてほしい 5 

用水路をきれいにしてほしい 5 

公園の遊具を充実させてほしい 4 

枯れ木･枯れ草等を掃除してほしい 3 

川沿いを整備してほしい 3 

河川工事を減らしてほしい 2 

公園を清潔にしてほしい 2 

植え込みが高く見通しが悪い 1 

植え込みを地域の人たちで整備するようにしてほしい 1 

河川敷を有効活用してほしい 1 

川沿いのサイクリングロードを充実させてほしい 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

川沿いの虫の対策を行ってほしい 1 

グリーンベルトの花を手入れしてほしい 1 

公園清掃は地域･ボランティアでやってほしい 1 

公園でボール遊びができるようにしてほしい 1 

公園と公園をつなぐ散策路をつくってほしい 1 

公園の階段を整備してほしい 1 

公園のスピーカーの音量を下げてほしい 1 

公園の駐車場を増やしてほしい 1 

公園のはとやカラスを退治してほしい 1 

公園やテニスコートに駐輪場をつくってほしい 1 

公園を明るくしてほしい 1 

散歩のための涼しい場所がほしい 1 

湿地を埋めないでほしい（長沼橋） 1 

多摩川土手の開発をしないでほしい。 1 

ハイキングコースを充実させてほしい 1 

虫がいなくなった 1 

湧水を整備してほしい(図書館） 1 

用水に設けた柵は何のためか 1 

用水路を活用してほしい 1 

戸建て住宅での植木を支援してほしい 1 

浅川の土手に桜並木を植えてほしい 1 

豊田駅前の街路樹伐採は残念 1 

  

○下水道に関する意見 4 件 

意見 件数 

下水道を整備してほしい 4 

  

○廃棄物処理に関する意見 44 件 

意見 件数 

ゴミ袋を安くしてほしい 13 

生ゴミの堆肥化を進めてほしい 3 

不燃ごみの対処の仕方が気になる 2 

ゴミの収集回数を減らさないでほしい 2 

紙封筒の使用を働きかけてほしい 1 

ごみ収集体制をきちんとさせてほしい 1 

ゴミ出しのルールを守るようにしてほしい 1 

ゴミの分別を簡素化してほしい 1 

ゴミの有料化を中止してほしい 1 

ゴミ袋の取っ手を残して縛ることが不便 1 

ゴミ袋配布をやめてほしい 1 

ゴミ袋を取り出しやすくしてほしい 1 

産業ゴミの処分に関する情報を提供してほしい 1 

資源ごみをいつでも持ち込めるところがほしい 1 

資源ごみを散乱させないよう広報で呼びかけてほしい 1 

収集所のカラス対策を施してほしい 1 

収集日に収集してくれないときがある 1 

スーパーの袋のゴミ袋としての利用を検討してほしい 1 

ダストボックスを復活させてほしい 1 

使えるものをリサイクルできるようにしてほしい 1 

転入者のゴミの管理を徹底させてほしい 1 

葉っぱ･小枝等を無料で回収してほしい 1 

放置ゴミを放置し続けないでほしい 1 

有料ゴミ袋をバラで配ってほしい 1 

リサイクルセンターで購入しやすくしてほしい 1 

リサイクル品を売買できる箇所がほしい 1 

レジ袋を有料化してほしい 1 

食用の廃油のリサイクル利用をしてほしい 1 



 

③都市基盤：363 人（481 件） 
「都市基盤」に関わる内容の意見として、363 人から回答が寄せられました。主な内容として、主な

内容として、「街灯を整備してほしい」（28 件）、「歩道を広くしてほしい」（26 件）、「道路を広くしてほ

しい」（21 件）、「道路の舗装を改善してほしい」（20 件）、「バスを増発するなど利便性を高めてほしい」

（18 件）といった内容がみられます。 

 

○都市基盤全般に関する意見 61 件 

意見 件数 

ごみのポイ捨て対策をしてほしい 14 

工事を改善（効率化・早期完了）してほしい 11 

受動喫煙対策（歩きたばこを規制など）をしてほしい 9 

たばこのマナーを改善してほしい 9 

インフラ整備(都市ガス等）をすすめてほしい 4 

排水処理を改善してほしい 4 

U字溝、どぶ川にふたをしてほしい 2 

インフラ工事後の敷石を元に戻してほしい 1 

インフラの復旧舗装が悪い 1 

グレーチングをゴミや落ち葉が入らないものに変えてほしい 1 

住宅地の見回りをしてほしい 1 

側溝に注意を払ってもらいたい 1 

側溝を整備してほしい 1 

ポスト周辺でのパフォーマンスを禁じてほしい 1 

程久保地区は不便で住みにくい 1 

  

○まちづくりに関する意見 97 件 

意見 件数 

駐輪場をつくってほしい（駅近く等） 15 

放置自転車の対策を行ってほしい 14 

駅周辺を整備してほしい 12 

区画整理を進めてほしい 10 

路上駐車の対策を行ってほしい 5 

タクシーのマナーを改善してほしい 5 

駅近くに駐車場をつくってほしい 4 

ベンチを設置してほしい 3 

跡地の整備方針を示してほしい 2 

景観を保全してほしい 2 

地番整理・住居表示を進めてほしい(百草） 2 

駐輪場･駐車場を無料化してほしい 2 

都市整備の進捗具合に不公平を感じる 2 

跡地再開発(病院･団地)は市民の意見を最大限聞いてほしい 1 

学校跡地を高齢者のために活用してほしい 1 

川･鉄道によるまちの分断を解消してほしい 1 

区画整理が遅れて迷惑している 1 

区画整理で不必要な土地買収をしないでほしい 1 

区画整理の実施についてはっきりしてほしい 1 

区画整理を中止してほしい 1 

公衆トイレを設置してほしい 1 

市で有料駐車場を管理してほしい 1 

商店街を再開発してほしい 1 

大学敷地に高層建築ができ日影となり迷惑している 1 

団地の跡地利用計画を進めてほしい 1 

駐輪場の自転車をむやみに移動しないでほしい 1 

駐輪場の料金を工夫してほしい 1 

駐輪場を改善してほしい 1 

不法駐輪を運び出すのにお金をかけないでほしい 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

放置自転車対策がなされて良くなった 1 

ムダな区画整理がある。 1 

幼稚園の近くに居酒屋がある状況を改善してほしい 1 

 

 
 

○公共交通に関する意見 128 件 

意見 件数 

バスを増発するなど利便性を高めてほしい 18 

駅をバリアフリー化してほしい（特に豊田駅：14 件） 17 

バス・ミニバスの路線を充実させてほしい 15 

公共施設（市役所など）への交通を良くしてほしい 12 

駅の改札口を増やしてほしい（特に日野駅：7件） 9 

ミニバスを増発してほしい 9 

病院へのバスを便利にしてほしい 8 

交通の便を良くしてほしい 7 

駅までの交通を改善してほしい 5 

市内循環バスを便利にしてほしい 5 

駅を広くしてほしい 2 

バスの料金を改善（値下げなど）してほしい 2 

バス路線を充実させてほしい 2 

浅川南側を便利にしてほしい 1 

かわせみ号を増発してほしい 1 

京王線の都心乗り入れを増やしてほしい 1 

帝京大学行きのバス停を一般と分けてほしい 1 

鉄道を立体化してほしい 1 

豊田駅のホームをきれいにしてほしい 1 

西豊田駅の整備を進めてほしい 1 

バスターミナルを改善してほしい 1 

バス停にいすを置いてほしい 1 

バス停に屋根をつけてほしい 1 

バス停の名称を現状と合うように変えてほしい(旧小学校名） 1 

バスの携帯マップを作ってほしい 1 

バスの系統がわかりにくい 1 

日野駅がわかりづらく危険 1 

日野駅を改良してほしい 1 

ミニバスの座席を増やしてほしい 1 

ミニバスの乗り継ぎ時刻表を表示してほしい 1 

  

○道路に関する意見 182 件 

意見 件数 

街灯を整備してほしい 28 

歩道を広くしてほしい 26 

道路を広くしてほしい 21 

道路の舗装を改善してほしい 20 

歩道の段差などを改善してほしい 18 

道路を整備してほしい 12 

自転車専用道路をつくってほしい・自転車道と歩道を分けてほしい 8 

電柱を撤去してほしい 6 

カーブミラーを設置してほしい 5 

歩道を整備してほしい 5 

信号を改善してほしい 4 

生活道路を整備してほしい 2 

ガードレールがはげている 1 

休日の多摩動物公園駅通りで車線規制を行ってほしい 1 

車のスピードを落とすため車道に段差を設けてほしい 1 

黒川の踏切を地下道にしてほしい 1 

坂道の階段を改良してほしい 1 

自転車専用道路の線を書き直してほしい 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

私道への対策を行ってほしい。 1 

市内の道路の誘導を改善してほしい（一方通行にするなど） 1 

車両通行を禁止してほしい(高幡不動の参道） 1 

狭い歩道にのぼりを立てないでほしい 1 

高幡台団地から程久保橋へ降りる道の歩道が、自転車が飛ばすため危険 1 

高幡立体アンダーパスの振動が気になる 1 

点字ブロックにつまずく人がいる 1 

道路に危険な箇所が多い 1 

道路に歩道を設けてほしい 1 

道路のいたずら書きを直してほしい 1 

道路の補修に力を入れてほしい 1 

道路の水はけが悪い 1 

道路の雪かきをしてほしい 1 

道路を一方通行にしてほしい 1 

道路を適切に管理してほしい(視界改善） 1 

豊田と南平を結ぶ人道橋をつくってほしい 1 

橋を整備してほしい（南平～豊田） 1 

人も車も安全に通行できる道路を整備してほしい 1 

歩道のタイル張りを元通りにしてほしい 1 

歩道を整備・改善してほしい 1 

曲がり角の視界を改善してほしい 1 

  

○住宅に関する意見 13 件 

意見 件数 

高層マンションを規制してほしい 3 

違反建築を改善してほしい 2 

開発･マンション建設が優先している 2 

1軒あたりの敷地が狭い 1 

アパート代を安くしてほしい 1 

崖地に建設される住宅を規制してほしい 1 

公団住宅が老朽化している 1 

住宅が建ち行き止まりになった箇所がある 1 

住宅地のミニ開発を規制してほしい 1 

 

 

④産業：94 人（104 件） 
「産業」に関わる内容の意見として、94 人から回答が寄せられました。主な内容として、「商業・商

業施設を誘致してほしい」（24 件）、「買い物が不便」（20 件）、「商店街を活性化させてほしい」（9 件）、

「駅周辺を活性化してほしい」（8 件）、「大型店（ショッピングセンター・百貨店）を誘致してほしい」

（8 件）といった内容がみられます。 

 

○産業全般に関する意見 0 件 

  

○事業所に関する意見 2 件 

意見 件数 

企業誘致を進めてほしい 2 

  

○農業に関する意見 4 件 

意見 件数 

市民農園を増やしてほしい 2 

産直所を増やしてほしい 1 

市民農園を平等に借りられるようにしてほしい 1 

 

 
 



○工業に関する意見 0 件 

  

○商業に関する意見 86 件 

意見 件数 

商店・商業施設を誘致してほしい 24 

買い物が不便 20 

商店街を活性化させてほしい 9 

駅周辺を活性化してほしい 8 

大型店（ショッピングセンター・百貨店）を誘致してほしい 8 

商店が衰退している 3 

デパートを充実させてほしい 3 

物価が高い 2 

駅前の風俗店を廃止してほしい 1 

甲州街道沿いを活性化してほしい 1 

国道 20号沿いの活気がない 1 

商業を発展させてほしい 1 

商店の歩道への陳列を改善してほしい 1 

店の陳列物や看板について指導してほしい 1 

野菜市場を設置してはどうか（市立病院跡地） 1 

郵便局を設置してほしい(多摩動物公園駅） 1 

地元の人との交流が図れるお店があると良い。 1 

  

○観光に関する意見 10 件 

意見 件数 

クアガーデンを復活させてほしい 1 

市民の特典がほしい(動物園半額など） 1 

食品の名物がほしい 1 

新選組以外の観光振興をしてほしい 1 

新選組に力を入れていて良い 1 

新選組のファンにリピーターになってほしい 1 

土方歳三の生家を残してほしかった 1 

日野市に「これ」というものがない 1 

ホテルを誘致してほしい 1 

百草園の手すりを改善してほしい 1 

  

○勤労者福祉に関する意見 2 件 
意見 件数 

高齢者の雇用を促進してほしい 2 

 

⑤健康福祉：106 人（120 件） 
「健康福祉」に関わる内容の意見として、106 人から回答が寄せられました。主な内容として、「市

立病院を充実させてほしい」（13 件）、「病院（総合病院）をつくってほしい」（13 件）、「医療・福祉を

充実させてほしい」（12 件）、「医療施設を充実させてほしい」（6 件）、「救急受け入れを充実させてほし

い」（6 件）といった内容がみられます。 

 

○健康福祉全般に関する意見 16 件 

意見 件数 

医療･福祉を充実させてほしい 12 

福祉施設を充実させてほしい 2 

福祉の手当てを削らないでほしい 1 

福祉の予算を増やしてほしい 1 

  

 

 

 

 



○地域福祉に関する意見 3 件 

意見 件数 

生活保護の審査を厳格化してほしい 3 

  

  

○障害者福祉に関する意見 1 件 

意見 件数 

障害者に対する補助金を充実させてほしい 1 

  

○高齢者福祉に関する意見 29 件 

意見 件数 

特養ホームを充実させてほしい 4 

高齢者施設を充実させてほしい 3 

高齢者福祉を充実させてほしい 3 

独居老人に対して配慮してほしい 3 

老人ホームを整備してほしい 3 

介護保険料を安くしてほしい 2 

高齢者が暮らしやすいまちにしてほしい 2 

安価な老人ホームをつくってほしい 1 

介護事業にボランティアの参加登録ができるようにしてほしい 1 

介護施設を充実させてほしい 1 

健康に過ごした高齢者にごほうびを出してほしい 1 

高齢者家族向けの住宅をつくってほしい 1 

高齢者の相談体制を充実させてほしい 1 

低額で利用できる介護施設をつくってほしい 1 

老人の居場所を充実させてほしい 1 

老人保養施設を設置してほしい 1 

  

○健康・医療に関する意見 71 件 

意見 件数 

市立病院を充実させてほしい 13 

病院(総合病院）をつくってほしい 13 

医療施設を充実させてほしい 6 

救急受け入れを充実させてほしい 6 

医療水準の高い病院がほしい 2 

医療体制を充実させてほしい 2 

休日診療を充実させてほしい 2 

市立病院で紹介状がなくとも診察してほしい 2 

市立病院の診療時間を増やしてほしい（午後・土曜等） 2 

市立病院を利用しやすくしてほしい 2 

医療費を無料にしてほしい 1 

健康診断を効率よく進めてほしい 1 

健康診断を推奨してほしい 1 

健康増進センターのような施設を作ってほしい(市立病院跡地） 1 

健診を無料にしてほしい 1 

個人病院を 1箇所にまとめてほしい 1 

自殺対策に取組んでほしい 1 

市立病院での初診対応を充実させてほしい 1 

市立病院に市民優遇措置を講じてほしい 1 

市立病院の経営を健全化してほしい 1 

市立病院の待合室を工夫してほしい 1 

市立病院に不安を感じる 1 

信用できる医師が見分けられない 1 

長期療養が可能な病院をつくってほしい 1 

病院･保健所へ行きがたい 1 

病院が近くにほしい 1 

病院職員の接遇を改善してほしい 1 

病院での初診の対応を改善してほしい 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

不安のない医療･看護サービスを提供してほしい 1 

市民病院の駐車場を適切に管理してほしい 1 

市立病院を大学の医学部に委託・寄贈してはどうか 1 

 

⑥子ども・教育：66 人（80 件） 
「子ども・教育」に関わる内容の意見として、66 人から回答が寄せられました。主な内容として、「運

動・文化施設を整備（改善）してほしい」（16 件）、「保育園を増やしてほしい（待機児童対策）」（8 件）

といった内容がみられます。 

 

○子ども・教育全般に関する意見 2 件 

意見 件数 

子供や若い人が遊べる施設を充実させてほしい 1 

人を育てることが重要 1 

  

○子育てに関する意見 16 件 

意見 件数 

保育園を増やしてほしい(待機児童対策） 8 

保育時間を延長してほしい 2 

安心して子供を育てられる環境にしてほしい 1 

学童保育の時間を延長してほしい 1 

子育て支援を充実させてほしい 1 

保育･学童を充実させてほしい 1 

保育園職員の処遇を改善してほしい 1 

保育サービスを改善してほしい 1 

  

○学校教育に関する意見 13 件 

意見 件数 

保護者を教育してほしい 2 

学校の先生が挨拶するようにしてほしい 1 

学校の耐震化を進めてほしい 1 

給食費を無料にしてほしい 1 

公共施設を大切にすることを指導してほしい 1 

子供のしつけ 1 

子供の成長のため努力してほしい 1 

尐人数学級を実施してほしい 1 

大学と地元住民の接点がない 1 

中学生の放課後の遊び場をつくってほしい 1 

通学が不便なので改善してほしい 1 

通学マナーを指導してほしい 1 

  

○文化・スポーツ・生涯学習に関する意見 49 件 

意見 件数 

運動・文化施設を整備(改善）してほしい 16 

中央図書館を建設・改築してほしい 3 

図書館の本を新しくしてほしい 3 

温水プールを整備してほしい 2 

いきいき体操を続けてほしい 1 

お祭りを増やしてほしい 1 

季重ふれあい館は便利 1 

健康づくりの場を提供してほしい 1 

高齢者の文化環境を考えてほしい 1 

個人での活動がしやすいまちづくりをしてほしい 1 

サークル団体代表者の変更をスムーズに行わせてほしい 1 

自習室つきの図書館がほしい 1 

自然環境を生かした活動を実施してほしい 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

市民講座を開いている会館が老朽化している 1 

市民プールは納得できない 1 

市民プールを作ってほしい 1 

市民ホールの音響を改善してほしい 1 

生涯学習の場を増やしてほしい 1 

スポーツ施設の開放を増やしてほしい 1 

スポーツ施設の駐車場を増やしてほしい 1 

体操のイベントを検討してほしい 1 

地区センターの利用を改善してほしい 1 

中央図書館を重要文化財にしてほしい 1 

図書館司書の質を上げてほしい 1 

図書館でのマナーを指導してほしい 1 

図書館の予算を上げてほしい 1 

図書館の利便性を改善してほしい(PC用電源設置など） 1 

文化に力を入れてほしい 1 

民間健康施設に助成を行ってほしい 1 

 

 

⑦市民生活：81 人（93 件） 
「市民生活」に関わる内容の意見として、81 人から回答が寄せられました。主な内容として、「交通

マナー（自転車等）を指導してほしい」（10 件）、「公共施設が近くにほしい」（6 件）、「防犯対策を強化

してほしい」（5 件）、「広報のスピーカーの音量を大きくしてほしい」（5 件）といった内容がみられま

す。 

 

○市民生活全般（公共施設等）に関する意見 27 件 

意見 件数 

公共施設が近くにほしい 6 

公共施設のトイレをきれいにしてほしい 4 

浅川以南での市の施設・行事や事業を増やしてほしい 3 

公共施設の予約をインターネットでできるようにして欲しい 2 

公共施設の休館日を変えてほしい 1 

公共施設の受益者負担が不公平 1 

公共施設の設備を更新してほしい(中央公民館･中央福祉センター） 1 

公共施設の予約がとりにくい 1 

公共施設を気軽に利用できるようにしてもらいたい 1 

公民館を整備してほしい 1 

市民会館への行き方がわからない人がいる 1 

市民会館を活用してほしい 1 

地区センターを改装してほしい 1 

中央公民館を建て替えてほしい 1 

平山駅前の市の施設における駐輪場の違法利用の対策を行ってほしい 1 

福祉センターでタクシー待ち用のベンチを設置してほしい 1 

  

○地域協働に関する意見 21 件 

意見 件数 

自治会の運営を改善してほしい 3 

ケースワーカーの活動内容がわからない 2 

一斉清掃の参加者が尐ない 1 

植え込みを市民が管理してはどうか 1 

旧住民と新住民の差別が著しい 1 

子供や一人暮らしの人を対象としたイベントを実施してほしい 1 

自治会がなく地域と接触できない 1 

自治会を自由加入にしてほしい 1 

住民活動のための場を設けてほしい 1 

地域とのコミュニケーションがない 1 



意見（前ページからの続き） 件数 

中央線側と京王線側の交流がもっとあると良い 1 

パトロールの方々の活動を続けてほしい 1 

ボランティアの方向性が見えない 1 

ボランティア袋を持たせてゴミの回収や放置自転車通報などを行ってほしい 1 

祭りの規模が小さくなり寂しい 1 

みなが助け合うまちにしていきたい 1 

労働力を提供できる人の登録システムと使い方の研究 1 

若者も公園掃除をする機会をつくってほしい 1 

  

○男女共同参画に関する意見 0 件 

  

○防災安全に関する意見 30 件 

意見 件数 

交通マナー(自転車等）を指導してほしい 10 

防犯対策を強化してほしい 5 

交番を増やしてほしい（東西平山） 2 

避難場所が不便 2 

防災用備蓄を充足させてほしい 2 

火災警報器の設置を助成してほしい 1 

地震対策をしてほしい 1 

焚き火を禁止してほしい 1 

病院付近での交通マナーが悪い 1 

古い消火器を引き取ってほしい 1 

防災訓練が偉い人に向かってのものになっていた 1 

暴走族を取り締まってほしい 1 

無謀運転のオートバイを取り締まってほしい。 1 

交通事故対策を行ってほしい 1 

  

○窓口サービスに関する意見 4 件 

意見 件数 

豊田駅連絡所の業務時間を表示してほしい 1 

豊田駅連絡所の時間を延長してほしい 1 

七生支所で可能な手続きを増やしてほしい 1 

程久保の窓口が不便 1 

  

○広報広聴・市民相談・消費生活に関する意見 11 件 

意見 件数 

広報のスピーカー音量を大きくしてほしい 5 

回覧板の表現（文字が細かい）を改善してほしい 1 

行政の方針や内容を広報で知らせてほしい 1 

自宅前の道路清掃をするよう広報で知らせてほしい 1 

葬儀場の使用状況を広報で知らせてほしい 1 

ボヤ等の原因を市民に知らせてほしい 1 

税金、年金、介護、医療などの豆知識コラムを広報に載せてほしい 1 

  

○保険年金に関する意見 0 件 

 

 

⑧行政経営・都市経営：43 人（48 件） 
「経営(行政経営・都市経営)」に関わる内容の意見として、43 人から回答が寄せられました。主な内

容として、「税金の無駄遣いをしないでほしい」（5 件）、「行政の透明性・効率化を高めてほしい」（4 件）、

「市民税を安くしてほしい」（4 件）といった内容がみられます。 

 

 



○行政経営・都市経営全般に関する意見 9 件 

意見 件数 

駅で不在者投票できるようにしてほしい 2 

投票所を増やしてほしい。 2 

市民の声に耳を傾けてほしい 1 

選挙カーに静かにしてもらいたい 1 

小さなことに目を向けてほしい 1 

パトカーのアイドリングをやめてほしい 1 

まちの計画に市長の意見が強い 1 

  

○政策・組織・職員に関する意見 15 件 

意見 件数 

行政の透明性･効率化を高めてほしい 4 

市職員が不親切 2 

職員数を適正化してほしい 2 

職員の給与を適正化してほしい 2 

仕事の方法を改善してほしい（PDCAの指導、たらい回しにしない） 1 

職員が市民と結びついていない 1 

職員のサンダル履きをやめてほしい 1 

職員の対応はもっと簡素でよい 1 

何事も心ある取り組みをしてほしい 1 

  

○税・財政に関する意見 12 件 

意見 件数 

税金の無駄遣いをしないでほしい 5 

市民税を安くしてほしい 4 

高納税者に特典を与えてほしい 1 

ソーラーパネルをつけている家の固定資産税を安くしてほしい 1 

予算を適切に配分してほしい 1 

  

○行政事務・財産管理・情報に関する意見 11 件 

意見 件数 

空き地を活用してほしい 3 

ふれあいホールの必要性に疑問がある 3 

スポーツ施設の維持管理に民間を活用してほしい 1 

体育館の建設を見直してほしい 1 

入札を透明化してほしい 1 

無駄な建物をつくらないでほしい 1 

老朽施設を改善してほしい 1 

  

○議会に関する意見 1 件 

意見 件数 

市議の質を向上させてほしい 1 

 

 

⑨その他：14 人（14 件） 
意見 件数 

特になし 7 

火葬場の施設(待合室など）を改善して欲しい 3 

アンケートは市民全員に実施してほしい 1 

公営葬祭施設を設置してほしい 1 

問 1の設問で不要な項目が多い 1 

問 2（3）に「その他」の選択肢がない 1 

 

 


